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Το φιλανθρωπικό έργο της Αρχιεπισκοπής 
Κραϊόβας για το 2021
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η Θεολογική Σχολή της Κραϊόβας φιλοξένησε το Σάββατο 12 
Φεβρουαρίου 2022 τις εργασίες της Συνέλευσης των 
Επισκόπων της Αρχιεπισκοπής Κραϊόβας, που 
πραγματοποιήθηκαν με την ευλογία του Αρχιεπισκόπου 
Κραϊόβας και Μητροπολίτης Ολτενίας κ. Ειρηναίο. Κατά τη 
διάρκεια της συνέλευσης παρουσιάστηκαν οι εκθέσεις για τους 
επισκοπικούς τομείς: Διοίκηση, οικονομία, πολιτισμός, 
εκπαίδευση, δραστηριότητες νέων και κατήχηση, κοινωνικο-
φιλανθρωπικό και ιεραποστολικό έργο.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι
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«Η Εκκλησία είναι ένας ζωντανός οργανισμός, ένας οργανισμός που αγκαλιάζει 
όλες τις αξίες που υπάρχουν σε αυτή τη γη, γιατί είναι το Σώμα του Σωτήρα Ιησού 
Χριστού. Περιλαμβάνονται όλα τα στοιχεία αυτού του κόσμου, και Αυτός είναι η 
κεφαλή του σώματος, γιατί συντονίζει ολόκληρο τον κόσμο με τη θεϊκή λογική. 
Δεδομένου ότι η Εκκλησία είναι αυτός ο οργανισμός, αυτή η δύναμη του Θεού, από 
την οποία ακτινοβολεί παντού η θεία ζωή, δεν υπάρχει άνθρωπος σε αυτή τη ζωή 
που να μην ωφελείται από τη δύναμη του Θεού. Ο Χριστός ο Σωτήρας σταυρώθηκε 
για όλο τον κόσμο, επομένως, με την ανοιχτή Του αγκαλιά στο σταυρό, αγκάλιασε 
όλους τους ανθρώπους, γιατί όλοι οι άνθρωποι είναι πλασμένοι κατ’ εικόνα Θεού.

Έχοντας την εικόνα του Θεού, είμαστε όλοι αδέρφια, γι’ αυτό ο Θεός αναγνωρίζει 
τον καθένα. Είναι αλήθεια ότι όσοι βαπτίζονται στο όνομα της Υπεραγίας Τριάδας 
φέρουν αληθινά τη σφραγίδα του Αγίου Πνεύματος, αυτή τη σφραγίδα που 
λαμβάνουμε στο βάπτισμα και την οποία πρέπει να φυλάξουμε πολύ προσεκτικά, 
μην αμαυρωθεί.

Γι’ αυτό η Εκκλησία είναι πολύ σημαντική, για να δίνει μια ορατή μαρτυρία σε 
αυτόν τον κόσμο, να δίνει μια πολύ ξεκάθαρη απάντηση, και αυτή η απάντηση 
είναι μόνο ευαγγελική. Έτσι, ακόμη και πέρυσι, προσπαθήσαμε να κάνουμε κάτι για 
τους γύρω μας, για τον λαό μας, για τους πιστούς μας, για τους αδελφούς και τις 
αδελφές μας», υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ολτενίας κ. 
Ειρηναίος.

Κατά τη διάρκεια της συνέλευσης ο Μητροπολίτης Ολτενίας κ. Ειρηναίος απένειμε 
διπλώματα σε μέλη που διετέλεσαν δύο θητείες στην Επισκοπική Συνέλευση της 
Αρχιεπισκοπής Κραϊόβας.



Πολιτιστική δραστηριότητα

Ο Πολιτιστικός Τομέας πραγματοποίησε τη δραστηριότητά του μέσω δύο 
συντεταγμένων: της εκδοτικής δραστηριότητας και της πολιτιστικής. 
Πραγματοποιήθηκαν επιστημονικές εργασίες και ποιμαντικές-ιεραποστολικές 
εργασίες. Τον Πολιτιστικό Τομέα συντονίζει ο π. Σύμβουλος Grigore Vulcănescu.

Η πολιτιστική δραστηριότητα υλοποιήθηκε με τη διοργάνωση, την επίβλεψη και 
την προώθηση πολιτιστικών εκδηλώσεων σε επίπεδο Αρχιεπισκοπής Κραϊόβας, 
όπως παρουσιάσεις βιβλίων, εκθέσεις, πολιτιστικά φεστιβάλ και ενοριακές 
εκδόσεις.

Στήριξη σε άτομα που αντιμετωπίζουν δυσκολίες, στον Κοινωνικό – Φιλανθρωπικό 
και Ιεραποστολικό Τομέα

Η δράση κοινωνικής αρωγής στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κραϊόβας πραγματοποιήθηκε 
το 2021 τόσο μέσω των δικών της δομών, ενοριών, μοναστηριών και γραφείων 
κοινωνικής πρόνοιας, όσο και σε επίπεδο μη κυβερνητικών οργανώσεων που 
λειτουργούν υπό την αιγίδα της Αρχιεπισκοπής Κραϊόβας.

Κοινωνική βοήθεια στις ενορίες:

Στις δράσεις που πραγματοποιήθηκαν, οι ενορίες της Μητρόπολης στήριξαν τις 



εξής κατηγορίες ατόμων: 5.300 παιδιά οικογενειών με χαμηλό εισόδημα, 2.986 
ηλικιωμένους που αντιμετωπίζουν δυσκολίες, 4.421 άπορες οικογένειες και 2.322 
άτομα από άλλες κατηγορίες ωφελουμένων, που έλαβαν τρόφιμα, είδη ένδυσης, 
προμήθειες, οικονομική βοήθεια, οικοδομικά υλικά κ.λπ.

Ιδρύματα, προγράμματα και κοινωνικά έργα:

Στο Πολυλειτουργικό Κοινωνικό Κέντρο “Iasomia” της περιοχής Τίργκου Ζίου, η 
Αρχιεπισκοπή της Κραϊόβας παρέχει στα παιδιά τις ακόλουθες υπηρεσίες: 
πρωτοβάθμια και εξειδικευμένες κοινωνικές υπηρεσίες, ψυχολογική 
συμβουλευτική, υποβοηθούμενη εκπαίδευση, ανάπτυξη δεξιοτήτων ανεξάρτητης 
διαβίωσης, μεσημεριανό γεύμα και εργοθεραπεία.

Το παιδικό κέντρο “Wings of Light” στην Κραϊόβα συνέχισε να παρέχει βοήθεια σε 
παιδιά εκτός σχολείου ή που κινδυνεύουν να εγκαταλείψουν το σχολείο στην 
Κραϊόβα.

Το Κοινωνικό Κέντρο Έκτακτης Ανάγκης “Άγιος Βασίλης” για τους άστεγους στην 
Κραϊόβα, ένα έργο που αναπτύχθηκε από τον Σύλλογο “Vasiliada” σε συνεργασία 
την Αρχιεπισκοπή Κραϊόβα, προσφέρει τις ακόλουθες υπηρεσίες στους άστεγους: 
διαμονή και καθημερινή διατροφή, πρωτογενείς κοινωνικές υπηρεσίες, ψυχολογική 
συμβουλευτική, πρωτοβάθμια ιατρική περίθλαψη, διαμεσολάβηση για εύρεση 
εργασίας. Το 2021, 132 άστεγοι επωφελήθηκαν από τις υπηρεσίες αυτού του 
κέντρου.

Στο πλαίσιο του Κοινωνικού Κέντρου «Sfântul Stelian» στο Lipovu της κομητείας 
Dolj, παρασχέθηκαν περαιτέρω εκπαιδευτικές υπηρεσίες για παιδιά προσχολικής 
ηλικίας, σχολικοί διαλογισμοί στα ρουμανικά, μαθηματικά και αγγλικά και 
μαθήματα γραμματισμού, καθώς και ένα ζεστό γεύμα την ημέρα.

Το κέντρο ημέρας για παιδιά «Saint Nicholas» στο Φιλιάσι έχει σκοπό να στηρίξει 
παιδιά από άπορες οικογένειες στο Φιλιάσι και τους προσφέρει τις ακόλουθες 
υπηρεσίες: κοινωνική βοήθεια, ψυχολογική συμβουλευτική, υποβοηθούμενη 
εκπαίδευση, ανάπτυξη δεξιοτήτων ανεξάρτητης διαβίωσης, δωρεάν σχολικούς 
διαλογισμούς, εργοθεραπεία και συμπλήρωμα διατροφής.
Το νηπιαγωγείο «Sfântul Stelian» στο Târgu Jiu άνοιξε από το 2014 η Αρχιεπισκοπή 
της Κραϊόβα και ο Σύλλογος Βασιλιάδας, παράρτημα Târgu Jiu, προσφέροντας 
υπηρεσίες προσχολικής αγωγής.



Το 2021 πραγματοποιήθηκαν τα ακόλουθα έργα:

Το έργο “Πάμε σχολείο!”, για να αποτραπεί το φαινόμενο εγκατάλειψης του 
σχολείου από μαθητές που ανήκουν σε ευάλωτες οικογένειες στην κομητεία Ντολ, 
παρέχει βοήθεια σε 1000 μαθητές, γονείς και δάσκαλους.
Το έργο «Parents’ Arms», για την υποστήριξη των παιδιών ιερέων που έχουν 
απεβιώσει, παρέχει υποτροφίες σε κάθε παιδί έως την ηλικία των 18 ετών.

Στο πλαίσιο του έργου «Υποστήριξη Υγείας», 328 άτομα με προβλήματα υγείας 
έλαβαν δωρεάν ιατρικές επισκέψεις και εξετάσεις το 2021, καθώς και οικονομική 
βοήθεια που απαιτείται για τη βελτίωση της υγείας τους.
Το πρόγραμμα στήριξης οικογενειών ιερέων με περισσότερα από 3 παιδιά, παρέχει 
βοήθεια σε 95 παιδιά.

Το πρόγραμμα «Γεύμα Χαράς», που διευθύνεται από τον Σύνδεσμο “Vasiliada” σε 
συνεργασία με πολλά καταστήματα της χώρας, παρέχει επισιτιστική υποστήριξη 
σε άπορες οικογένειες στις επαρχίες Ντολ και Γκορζ το 2021. Πέρυσι, 4.478 άτομα 
έλαβαν υποστήριξη από αυτό το έργο.
Το έργο «Όλοι στο τραπέζι», που πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του 
Σεβασμιωτάτου κ. Ειρηναίου, ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2019, στο οποίο περίπου 
500 άνθρωποι και άλλοι άποροι λαμβάνουν ζεστό φαγητό με τη συμμετοχή όλων 
των ενοριών της Κραϊόβας.



Η Αρχιεπισκοπή Κραϊόβας και ο Σύλλογος “Vasiliada” ξεκίνησαν το έργο «Η αγάπη 
ποτέ δεν πεθαίνει», προκειμένου να στηρίξουν τους πληγέντες από την πανδημία 
με τρόφιμα και προϊόντα υγιεινής.

Οι στόχοι του Κοινωνικού, Φιλανθρωπικού και Ιεραποστολικού Τομέα για το 2022 
είναι η συνέχιση των δραστηριοτήτων σε υφιστάμενα κοινωνικά κέντρα, η έναρξη 
νέων έργων και συνεργασιών για την υποστήριξη και ανάπτυξη κοινωνικών 
υπηρεσιών για κατηγορίες ατόμων που αντιμετωπίζουν δυσκολίες, με 
προτεραιότητα στους ευάλωτους ηλικιωμένους, καθώς και η ανάπτυξη του έργου 
«Τράπεζα Τροφίμων».

Ενοριακές ομάδες νέων και κατηχητικά έργα

Σε πανεπιστημιακό επίπεδο, η Θεολογική Σχολή στην Κραϊόβα έχει συνεργαστεί με 
τα τμήματα: Ποιμαντική Θεολογία, Ιερή Τέχνη και Καλές Τέχνες, Προπτυχιακές 
Σπουδές, Μεταπτυχιακές Σπουδές και Διδακτορικές Σπουδές.

Η κατηχητική και νεανική δραστηριότητα περιελάμβανε την οργάνωση 
δραστηριοτήτων με τη νεολαία, την υλοποίηση ιεραποστολικών έργων – 
κατηχητικά και κοινωνικά – και πολιτιστιών έργων, όπως «Lumină din Lumină”, 
“Cuvântul Adevărului”, τον συντονισμό της δραστηριότητας υφιστάμενων και 
νεοσύστατων ενοριακών ομάδων παιδιών και νέων, την ανάπτυξη κατηχητικων 
αποδοτικών έργων.

Οι δραστηριότητες πραγματοποιήθηκαν μέσω πολλών ιδρυμάτων και συλλόγων, 
μεταξύ των οποίων το Ίδρυμα «Word Building», το ίδρυμα «Ορθόδοξη Κοινωνία 
των Γυναικών» Κραϊόβας, η Ένωση Ρουμάνων Χριστιανών Ορθόδοξων φοιτητών 
της Κραϊόβας και του Τίργκου Ζίου.

Στον Τομέα Κληρονομιάς και Κατασκευών περιλαμβάνονται οι εξής 
δραστηριότητες: Η Επισκοπική Τεχνική Υπηρεσία που συντονίζει τις εργασίες 
ανέγερσης και επισκευής σε εκκλησίες και μοναστήρια. Παλιά βιβλία καθώς και 
εικόνες κληρονομιάς που έχουν συντηρηθεί στα εξειδικευμένα εργαστήρια του 
Κέντρου Αποκατάστασης και Οπτικοποίησης Casa Bengescu.

 

Διαβάστε ακόμη:

Μητρόπολη Κλουζ: Πάνω από 18 εκατ. λέι προσφέρθηκαν σε φιλανθρωπικές 
δραστηριότητες το 2021
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Εορτασμός του Αγίου Χαραλάμπους στο Βουκουρέστι

Βουκουρέστι: Ευλογία Ιατρικού Κέντρου για παιδιά με σύνδρομο Down

Ορθόδοξες δράσεις για να αυξηθούν οι αιμοδότες στην Ρουμανία

Συνάντηση Πρωθυπουργού Ρουμανίας με Μητροπολίτη Βεσσαραβίας
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